
离婚协议书

男方：×××，男，×族，19××年××月××日出生，住××市×××区×××街道××号×××园××栋××楼，身份证号码：××××××××××，联系电话：×××××。
女方：×××，女，×族，19××年××月××日出生，住××市×××区×××街道××号×××园××栋××楼，身份证号码：××××××××××，联系电话：×××××。

我们双方于××××年×月×日在×××××登记结婚（请按照结婚证上加盖红章的登记机关填写），婚后因性格不合，夫妻感情破裂，无法继续共同生活，已无和好可能，经双方协议达成离婚意愿，并对子女抚养、子女探视、财产、债权债务等事项已达成一致处理意见，现双方对有关子女抚养和财产问题达成协议如下：
一、×××与×××自愿离婚。
二、子女抚养与探视
[bookmark: OLE_LINK7][bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK6]1.生育儿子/女儿（姓名：×××，×岁）归男方/女方抚养，女方/男方每月支付抚养费人民币×××元（注：明确支付金额、方式、时间），以银行转账或微信支付方式，在每月××前付清，支付直至儿子/女儿（姓名：×××）年满××周岁为止。男方/女方同意每隔×年上调固定抚养费××%。儿子/女儿医疗费、学费、报班辅导费等费用，由双方各负担50%，男方/女方应在男方/女方出示上述费用票据后×个月内支付（或：女方/男方无需支付抚养费）。
（注：如要求其支付至独立生活或大学毕业，将成年改为独立生活或大学毕业即可，否则成年后就无需支付抚养费。
2.男方/女方可以每周/每月探视儿子/女儿（姓名：×××）×次，探视时间：每周星期×上午×点由男方/女方到男方/女方小区门口接走儿子/女儿，至下午×点由男方/女方将儿子/女儿送回男方/女方小区门口。在男方/女方没有时间接送儿子/女儿时，男方/女方父母可以协助接送。
[注：探望权内容建议具备：探望主体（姓名）、协助主体（姓名或单位名称）、探视对象（子女姓名）、频度（每周或月一次还是多次）、时间（几点开始探望与结束，何时接走与送回）、地点（在何处探望）]。
三、财产分割
1.【存款】双方婚姻关系存续以来，目前共有存款××××元，目前男方账户××××元，女方账户××××元，双方同意，男方/女方在本协议签订之日起×日内给男方/女方××××元。
[bookmark: OLE_LINK1]2.【房产】双方有夫妻共同财产座落在××市××区××路××小区××室商品房一套，价值人民币×××万元，现协商归男方/女方所有，由男方/女方一次性支付男方/女方现金×××万元，此款在本协议签订后的××天内付清；此房内的家用电器及家俱归男方/女方所有。
房产证的业主姓名变更手续自离婚后×个月内办理，男方/女方必须协助另一方办理变更的一切手续，过户费用由房屋归属方负责。
[bookmark: _GoBack]（注：房产分割的形式有很多，一般而言，若只有一套房屋，一般为一方拿房，另一方给予金钱补偿，或是将房屋出售，将房款分割。这里需要注意，若房屋房贷尚未还清，可能银行或不动产登记中心无法办理产权证更名手续，建议事先咨询银行及当地不动产登记中心。若无法变更，双方应协商延长产权变更登记手续，或以其他方式分割房产。）
（注：目前比较流行将房产赠与孩子，待孩子成年后办理过户手续，在孩子成年之前，抚养孩子一方享有居住权。这种分割方式是可行的，且该赠与一般不可撤销。但孩子成年周期较长，另一方有新的生活伴侣后，往往会一起住到该房屋，容易引起纠纷，因此采取这种分割方式应慎重考虑却应对房屋使用权有详细的约定。）
3.【户口】男方/女方应在××个月内迁出户口。
（注：离婚后户口迁移可以搬迁到房产所在地或投靠直系亲属，一般凭《户口簿》《离婚证》《不动产权证》、亲属关系证明或民警调查证明等有效证明到迁入地派出所窗口办理。如一方当事人不愿交出原户口簿，经公安派出所动员说服无效的，可按判决或调解书办理分户或迁转手续，并在户口登记簿上注明分户日期和原因。）
[bookmark: OLE_LINK2]4.【车辆】双方目前有×××牌汽车一辆，车牌号为×××××，登记在男方/女方名下，该车辆离婚后由男方/女方所有，男方/女方一次性补偿×××元给男方/女方，于签订本协议之日起××日内支付，男方/女方在收到补偿款后一个月内配合男方/女方办理变更登记手续。
（注：由于车辆二手出售往往会有较大贬值，建议采取一方拿车，另一方给予适当金钱补偿的分割方式。）
[bookmark: OLE_LINK5]5.【股权】男方/女方持有的×××男方/女方公司××%股权，在离婚后仍归男方/女方所有，男方/女方就此向男方/女方支付人民币×××元补偿款，该款项于双方领取离婚证之日起××日内一次性支付完毕。
[bookmark: OLE_LINK4]6.【虚拟财产】各网络平台具有财产权益的网络账号归男方/女方所有，并可以继续使用原有名称，每个季度或年度向男方/女方支付不低于对应的收益×××元，且每年底应按照平台官方统计收入的××%向×××分红。
（注：《中华人民共和国民法典》第一百二十七条明确提出了网络虚拟财产也属于财产。比特币、支付宝的账号、网游里的各式装备、网上店铺，网络财产的获得，往往经过持有人的劳动、真实财物的付出（如购买游戏点卡）、市场交易（如玩家之间买卖游戏装备），具备一般商品属性，应当受到平等保护。）
四、债务分割
1.双方确认，以下债务为夫妻共同债务：1、××××年××月向某某的借款xxx万元；上述夫妻共同债务，双方到期后各自承担50%。今后若发现其余债务，在谁名下的债务由自己承担，与另一方无关。若因男方/女方对外借款导致男方/女方承担责任的，一方在支付完毕后可随时向对方全额追偿，逾期支付的，应按年利率××%支付利息。
（注：《中华人民币共和国民法典》对夫妻共同债务范围做了明确规定。因此原则上个人债务不再推定为夫妻共同债务，各自的债务目前一般也不需要对方来承担。但要避免实际上为夫妻共同债务，但却以个人名义欠债的，在协议中约定该债务为夫妻共同债务，能避免一方单独偿还债务而无法追偿。）
五、不得转移隐瞒财产
本协议书财产分割基于上列财产为基础。任何一方不得隐瞒、虚报、转移婚内共同财产或婚前财产。如任何一方有隐瞒、虚报除上述所列财产外的财产，或在签订本协议之前二年内有转移、抽逃财产的，另一方发现后有权取得对方所隐瞒、虚报、转移的财产的全部份额，并追究其隐瞒、虚报、转移财产的法律责任，虚报、转移、隐瞒方无权分割该财产。
六、违约责任
任何一方不按本协议约定期限履行支付款项义务的，应按照年利率××%支付违约金，并赔偿对方因此遭受的其他损失（包括但不限于诉讼费、律师费、公证费、鉴定费、评估费、差旅费等）。
七、约定管辖
如本协议生效后在执行中发生争议的，双方应协商解决，协商不成，任何一方均可向×××人民法院起诉。协议约定内容均采用打印文本，除签字部分外，涂改、书写无效。
八、双方清楚，离婚登记完成后，婚姻登记机关将不予受理更换离婚协议书或变更离婚协议内容申请，包括变更子女姓名、子女抚养权、房产地址、房产所有权、债权债务安排等内容。
九、双方清楚《中华人民共和国民法典》规定“女方在怀孕期间、分娩后一年内或中止妊娠后六个月内，男方不得提出离婚；如女方提出，不在此限”。如有上述情形，协议离婚确由女方提出，且双方同意的，双方愿意承担由此引起的一切后果和法律责任。
十、本协议书为双方自愿签订，对男女双方具有法律约束力违约方应负法律责任。
十一、本协议书自双方取得《离婚证》之日起生效。
十二、本协议书一式三份，男女双方各持一份，婚姻登记机关存档一份。

我们自愿离婚，双方均具有完全民事行为能力，完全同意本协议书的各项安排，亦无其它不同意见。
本协议书在婚姻登记员面前签名。

男方（签名）:                           女方（签名）:
年   月    日                          年    月    日 
1

